

周口文昌小学小记者作品选登

美丽的文昌小学

小记者:杨淑涵 证号:202506 四(2)班

文昌小学是我们汲取知识的海洋,儿时的乐园。不信,你看!我们学校的大门高大气派,雄伟壮观,让人一眼就能刻在脑海里。门上潇洒的刻着金光闪闪的七个大字“周口市文昌小学”。

进入大门,首先映入眼帘的就是池塘,水面清澈见底,在太阳的照耀下水面波光粼粼,垂柳在平静的像一面镜子的水面上梳理它那美丽的长发,鱼儿在水草里捉迷藏。这时,一只小蚂蚁乘着柳叶驶向远方。

接下来看到的就是我们学校高

大的升旗台,五星红旗在旗杆的最高处迎风飘扬。每到周一,我们全体师生都会在这里举行隆重的升旗仪式。升旗台两侧的银杏树高大挺拔,像一个个威武的战士,守护着校园。

我最喜欢的是我们学校西南角的操场,操场最西边是足球场,也是我四年来每天放学都会去的地方。

说起我的学校,我就滔滔不绝,因为这里留下了我太多的欢声笑语,我爱我的学校。

(辅导老师:王瑞)

我是戒烟小能手

小记者:沈雨溪 证号:202488 四(1)班

5月30日是世界戒烟日。可是我发现爷爷还在吸烟,就想让爷爷把烟戒掉。

有一天,我对爷爷说:“爷爷,你知道烟里有什么吗?”爷爷回答道:“不知道,烟里能有什么东西呢?”我说:“烟里含有尼古丁、丙酮、苯、丁烷、一氧化碳等。尼古丁是香烟烟雾中极活跃的物质,毒性极大,而且作用迅速。尼古丁是令人产生依赖成瘾的主要物质之一。”爷爷问我:“真的这么可怕吗?”“爷爷,难道你还不相信我吗?5月30日是世界

戒烟日,所以你不可以再吸烟了。”我说,“你看那些得癌症的,很多都是由吸烟所致,所以说,爷爷你赶快戒烟吧。”爷爷听了我的劝告之后,决定不再吸烟了,我每天也监督着他。爷爷真的很守信用,之后一根烟也没有吸。爷爷戒烟成功后,对我说:“乖孙女,谢谢你。以前我在公园跑步,半圈都跑不下来,现在我可以连续跑上一两圈呢。”为此,我有一个非常好听的称号,那就是——戒烟小能手。

(辅导老师:曾庆翠)

《袁隆平》观后感

小记者:王佳乐 证号:212770 四(1)班

今天,我去电影院观看了电影《袁隆平》。

电影《袁隆平》里有一幕,让我深受感动。当时,袁隆平爷爷研究杂交水稻已有十余年,可一直不出成果,甚至产量还没有普通水稻高。于是,大家开始不信任他,还有一些“专家”对他冷嘲热讽,甚至要撤销项目,断了他的科研经费。就在这个时候,袁隆平爷爷说:“你们就是不给我一分钱,杂交水稻研究我也要搞下去,为人民造福。”看到这一幕时,我不禁红了眼眶。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”影片中,上级领导询问袁

隆平爷爷研究杂交水稻的决心时,袁爷爷引用了这句话。他是这样说的,也是这样做的。他远离家乡,别妻离子,奔赴海南育种种田,为了寻找野生稻,掉进沼泽地差点命丧黄泉……袁隆平爷爷始终坚持着他的信念,不畏困难,终于研究出优良的水稻品种,达到每亩产量超千斤的好收成,完成了自己的“禾下乘凉梦”。

看完电影,我下定决心,一定要继承和发扬袁爷爷坚韧不拔、忧国忧民的精神,“做一粒好的种子”,为实现中华民族伟大复兴梦作出自己的贡献。

(辅导老师:曾庆翠)

我学会了做红烧鱼

小记者:岳怀乐 证号:212773 四(1)班

每当我看见餐桌上香喷喷的红烧鱼,总是想起我第一次学做红烧鱼的情景。

那时看着妈妈做红烧鱼的样子,我心想,能不能也为妈妈做顿可口的红烧鱼呢?用实际行动表达对她的感激和爱。我趁妈妈不注意溜进厨房,只见案板上所有的作料,还有一条鲤鱼躺在那。我拿起剪刀准备学妈妈的样子刮鱼鳞,可是刮了老半天,只刮下来了几片,还把手弄伤了。正当我不知所措的时候,妈妈走过来,对我说:“你是不是不会刮鱼鳞?”“对。”“其实,刮鱼鳞是有技巧的,

要从鱼的尾部向头部刮。”我试了试,果然,轻轻松松把鱼鳞刮掉了。随后,我把锅放在炉子上,没等水干就放了油。妈妈告诉我:“水的沸点低于油,水变成蒸气的过程让油滴四溅。所以要等水干了再放油。”我只好把油倒出来,重新开始……一盘美味的红烧鱼终于出锅了,我赶快盛出来,和妈妈一起品尝。

很多事情看起来容易做起来难,没想到做红烧鱼,有如此多的注意事项。以后,我还要为妈妈做红烧鱼。

(辅导老师:曾庆翠)

香烟的自述

小记者:戴一诺 证号:212767 四(1)班

我就是吸引那些烟民的香烟,在全球每年都有400万人因我而死亡。但是还有很多人来找我,和我做朋友,有些人一日也离不了我,你说我的魅力是不是很大呀!

别以为我很不起眼,我可是会很多“魔法”。当人们点燃我的时候,他们会享受吞云吐雾带来的感觉,而我就趁此机会慢慢进入他们体内,释放尼古丁,去伤害他们的肺以及心脏,让那些靠近我的人承受病痛的折磨。我也可以污染环境,让空气变得浑浊不堪。当有人将未燃尽的我随手丢在某个角落,

我也会引起火灾,让和谐的社会和圆满的家庭瞬间支离破碎。

最近,我的生活发生了翻天覆地的变化,人类对健康和环保意识逐渐增强,采取了一个个严厉的控烟措施。在商场、饭店、学校等公共场所贴有“请不要吸烟”“吸烟有害健康”“为了您的孩子和家人请远离香烟”等宣传标语。我现在都快成过街老鼠了。

5月30日是世界无烟日,我要躲一躲了。也许在不久的将来,我再也没有藏身之地。

(指导老师:曾庆翠)

帮爸爸戒烟

小记者:方佑依 证号:204499 四(1)班

我刚打开门,一股刺鼻的气味便钻进了我的鼻孔里。不用说,肯定是爸爸又在抽烟。我扔下书包,跑到卧室的门口拧了拧门把手。怎么打不开?这可难不倒我,我从兜里掏出备用钥匙,打开了门。只见爸爸一手夹着烟,一手飞快地在键盘上游走。爸爸见我进来,赶紧把烟头掐灭了,还冲我不好意思地笑了笑,连声说道:“最后一次,你就破个例吧。”我怒气冲冲地说:“爸爸,你都说多少次最后一次啦!吸烟有害健康,你保证书都写了好几份了,可哪次也没做到……”爸

爸挠了挠头,说:“这次一定戒!”为了帮助爸爸戒烟,我们想了很多办法。我知道爸爸工作上有压力的时候爱抽烟,这时候我就会给他讲笑话,调节心情,逗得爸爸哈哈大笑。在我和妈妈的帮助下,爸爸吸烟的次数越来越少了。有一次,我陪爸爸一起去应聘,一个叔叔与爸爸寒暄了几句,就给了爸爸一根烟,我在一旁提心吊胆,生怕爸爸的烟瘾又犯了。可爸爸笑了笑,说:“我已经戒烟啦。”说完,便把香烟推开了。我高兴极了,爸爸终于把烟瘾戒掉了。

(辅导老师:曾庆翠)